
「木育」に関するアンケート調査
集　計　表

（保育所等施設関係者）

松浦市　子育て・こども課
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保育所等施設関係者に対する木育に関するアンケート調査（とりまとめ）

問１ 「木育（もくいく）」をご存じですか。 （Ｎ＝２０５）
１．知っている 164
２．知らない 6
３．今回初めて知った 35

合計 205

問２ 「木育」を推進することについて、どのように思われますか。 （Ｎ＝２０３）
１．大変良い 83
２．良い 95
３．あまり良くない 0
４．良くない 0
５．どちらか分からない 25

合計 203

問３ 「木育キャラバンin松浦」はいかがでしたか。 （Ｎ＝１７２）
１．大変良かった 33
２．良かった 33
３．あまり良くなかった 0
４．良くなかった 0
５．どちらか分からない 106

合計 172

※「大変良い」が４１％、「良い」が
４７％となっており、両方合わせると
８８％となっている。

※「大変良かった」と「良かった」が
それぞれ１９％となっている。

※「知っている」と答えた人が最も多
く、８０％となっている。
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問４ 問２で「１．大変良い」又は「２．良い」に○をされた方にお伺いします。どのような点が
良いか、ご記入ください。

・ 木製品がたくさんあり子どもたちも喜んでいた。
・ 自然に親しむ活動を取り入れるのは、自然に囲まれた松浦には合っているように思います。
・ これまで体験したくても体験出来ない楽しい遊びがあって良かった。室内でものびのびと全身を

使って遊べること、いろんな年齢のこどもと触れ合える場という点もよかった。
・ 今まで見たことのなかった玩具があり、興味深かった。また、時間をきにせず、自分の興味のあ

る物でゆっくり遊び込めたので良かったと思う。
・ たくさんの木材製品や玩具に触れることができ、大人も子どもも一緒に楽しめる広さもあって良

かったと思う。
・ 木のぬくもりを感じられたらいいと思う。
・ 現在、森林伐採が進む中で、また手入れが行き届かない森林が増えています。そのようなことを

なくす為にも木の温もりや香り等（五感）から学び心を育て力としてこうした小さな事から広げ
て行くことが大切なのかと思います。

・ 木の香りや手触り（触感）も心地よく、木育キャラバンでも子ども達も興味いっぱいで遊んでい
て、遊びの中でも考える力も刺激されていたりして、とても良かったと思った。

・ 五感の発達のためにも、様々な素材に触れて、感覚を養う上では良いことだと考える。
・ 木のぬくもりを感じられたり、子どもが舐めても安全だと思います。
・ いろんな木のおもちゃがあって楽しかったです。大人も楽しめました。
・ 子どもの頃から木にふれる事で、木の優しさやあたたかさを感じとる事で、物を大切にしたり、

優しい心を持った大人になれると思うから。
・ 木を触ることで、自然に触れることができ、良いと思った。
・ 子どもと大人まで一緒になって楽しむことが出来るから。
・ 色々な木のおもちゃがあってあきる事なく遊べた。また、木の音、においなどが心地よかった。
・ 木の温もりが感じられ、子どもも楽しそうに遊んでいました。
・ 子どもが良いと言っていた。
・ 子ども達がとても楽しんだ様子だった。
・ 香りや音が心地よくすごくいい環境でした。
・ いままで遊んだことのない木のおもちゃと触れ合うことができ、自分の好きなように組み立てた

り、木のにおいなど感じることができた。
・ 木材に触れることによって、自然に触れることができる。（自然物に触れられることはいいこと

！あんまり、木材に触れる機会もないので。）
・ 面白い遊具がたくさんあって、子ども達もよく遊んでいたから。
・ 大きな会場で、木のぬくもり、香等にほっとする一時でした。沢山のおもちゃ、遊具との出会い

を含めて、良い企画だったと思います。自然の中で（作られたものには無く）自然のものを利用
しての木育、伝承、遊びへと繋がる様な木育は・・・・。そして、木育を教育的配慮にも（木は
生きている・・・・等）利用できたらいいですね。保育所等での活用は、色々な課題もあります
が、まず、提供する側の木に対する認識、遊べる環境等考えた時に、職員が子ども達に遊んで見
せる事も大切な事だと思います（遊べる人が少ない気がします。）

・ キャラバンとして種類が多く、珍しいものもあって楽しませてもらった
・ 木育館として公的な場所があれば室内遊びとしては恵まれているが、個人で木工製品のおもちゃ

を購入するのには高価すぎる。
・ 木に触れることにより、木の肌触り、匂いなどを体感しながら人や自然に対する思いやりが芽生

えたり感性も高まる。
・ 木のおもちゃにふれることが少ないから
・ 森林資源を活用すること。
・ 自然のものに触れながら、遊びを通して、木材の良さなどを知れるのは良いと思います。
・ 木の温もりが良いと思う。
・ 最近は、早いうちからスマホなどを触らせたり、ゲームばかりさせたりと子どもの遊びが少し変

わりつつあるので、それよりも、木のおもちゃで創造力を高めたり、感触を楽しむ方がいいので
はないかと思います。

・ 木製玩具に触れる事が、手先の運動や創造力を高める事に繋がると思う。
・ 大人も子どもも夢中で遊べていたところ
・ 木の香り、手触りが気持ち良いから。
・ 待ち時間などがなく、誰でもどれでも好きなだけ遊べる楽しさがあった。
・ 今まで、なかなかそういうイベントが松浦で行われなかったので参加された保護者の方からも良

かったというお話しを聞いた。
・ 感触や木の香りなどを遊びながら感じることができ良いと思う。
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問４ 問２で「１．大変良い」又は「２．良い」に○をされた方にお伺いします。どのような点が
良いか、ご記入ください。　　　　　　　　　（続き）

・ 素朴なおもちゃで盛り上がり、楽しめることが伝わったと思う。（幼い頃からスマホでYOUTU
BEを見たり、電池で動くおもちゃが多いので、木に触れて親子で楽しむことができてよかった）

・ あたたかみがあり、いいと思います。
・ 木に実際に触れる所。ノコギリ体験も良かったです。
・ 木ならではの手触りを感じられるので。
・ 私は、竹の手触り、色、形、竹の素材があのような積み木になることに感動しました。又、木の

種類によって、色、手触り、香り、重さがちがうことに気づかされ、木の名前の刻印があったり、
木の皮のついたままの積み木も良かったと思った。

・ 自然の素材にふれあうことができる。木の香り、木の温もり、木の成長（年輪や節など）なども
感じられるので。

・ 自然物に触れ、木の温もりを感じられる点。
・ 私は、木に触れることにより、温かみや優しさを感じることができるからです。
・ 五感を使って遊ぶことができ、木の温かみを感じられるところ。
・ 自然を大切にしようという気持ちになるので良いと思います。
・ 木の玩具はぬくもりがあり使い方をしっかり守れば危険も少ない。遊びの幅が広がる玩具が多く

あり、子どもも喜びそうなので、木育を推進することで木の玩具が広まる。
・ プラスチックと違いやわらかい感じになるため。
・ 安全面、心が豊かになるような気がします。木の温もりが感じられ落ち着く。
・ 自然にあるものを活用している点。
・ 木を手に触れて遊べることが良いと思います。
・ 木製品には、プラスチック製など、他におもちゃにない独特のあたたかみがある。
・ プラスチックにはない、木のぬくもりが大変よい。前年度、「木育キャラバンin松浦」に足を運

んだところ、沢山の方で賑わっており、子どもばかりでなく、大人の方も一緒に楽しんでおられ
るのが印象に残っている。

・ 木の温もりが優しい気持ちになる。手触りがいい。
・ 木のぬくもりがあって良い。
・ 木のぬくもりが優しく感じられ、子ども達にも触れて遊んでほしいと思った。
・ 環境にいいと思う。あたたかい雰囲気、におい、明るい感じなどがいい。
・ 木材は、温もりがあって、自然の大切さを伝えられてよいと思う。
・ 自分は木育キャラバンには行っていないですが、メディアで拝見し、たくさんの木製おもちゃと

子ども達が触れ合えるのを見て、とても楽しそうで、滅多にできないことなので良い事だと思い
ました。

・ 木材に触れることで、そのあたたかみを感じたり、身近な自然に関心を持って、大切にしていけ
るのではないかと思う。

・ 木のおもちゃには、あたたかみを感じる為。
・ 木製のおもちゃは手作りで、木のぬくもりなど感じられて良いと思うから。
・ 子どもが小さい時から自然に触れることはいいと思います。
・ たくさんの木に触れる事はとてもいい事だと思います。あたたかみのある木にふれ、孫たちはと

ても喜んでいました。
・ 木材や木製品に触れることで、木のあたたかみを感じることが出来る。
・ 木製のおもちゃは木のぬくもりを感じ、長く遊ぶことができる。
・ 子ども二人と参加しました。たくさんの木のおもちゃに目を輝かせ、木の質感に触れたり、香り

や木が触れる音を楽しんだり・・・。他のおもちゃや遊具にないことを体験できました。
・ 「木育」活動の目的「か・き・く・け・こ」が全てだと思います。
・ 木材にふれることで、五感を学べる所。
・ 木を切って（間伐材）、山を保全することで、森林が更に豊かになり、川から海への環境が良く

なり、自然を維持することが出来ることでしょう。
・ 木材の持つ温かさに触れることが良い。
・ プラスチック等の製品の中には、身体に影響を与える成分が含まれる物もあるが、木材にはその

心配が無いのではないかと思料する。
・ 木を使っての創造力など養われて、又、遊びに夢中になっている子ども達を見て良いなと思った。
・ 木材を使用した玩具は温かみがあり、優しい感じがする。
・ 自然から作られた物ですので、質感などが違うと思います。
・ 幼少時からの感覚を成長していく中で思いでとしてまた使いたいと思ってもらえるかもしれませ

ん。
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問４ 問２で「１．大変良い」又は「２．良い」に○をされた方にお伺いします。どのような点が
良いか、ご記入ください。　　　　　　　　　（続き）

・ 昔は木で出来た物が多かったが少なくなってきたので、身近で木の玩具等に触れる機会があった
方がよい。

・ 室内であのような施設が近くにはないので、のびのびと遊べて大人も子どもも夢中になって遊べ
ました。

・ 松浦市にも、休日、雨の日でも利用できる施設があったらいいなと感じました。
・ 木の感触は、とても素晴らしいと思います。
・ 組み立てたり、合わせたり、考える力が身につきそうだから。
・ 自然から（木から）いろいろな物が出来たりしている。
・ 行ったと言われた人は楽しかったと聞きました。
・ 木で作ったおもちゃはぬくもりがあり、子ども達にも良いと思う。体験コーナーが良かった。
・ 木のぬくもりを感じることは、大変良いことだし、自然にも興味を持つきっかけになると思いま

す。
・ プラスチックの物だけでなく、木や木製品に触れる事は良いと思います。
・ 木の玩具がたくさんあったり、体験コーナーも充実していた為
・ 木のにおいや木の手触りなどを感じながら遊ぶことで自然を感じることができるから。
・ 木の温もりがあり、最近は、おしゃれとしてもお母様方が興味を示されているので良いと思う。

可愛い物が多い。
・ カラフルなデザインではなく、シンプルなデザインで、子どもが遊びそのものを楽しめました。

また、木の香りや木に触れながら遊ぶことができました。
・ 遊ぶスペースがたくさんあり良かった。木を切ったり、体験出来るスペースもあり、良かったと

思います。
・ たくさんの木のおもちゃにふれることが出来てよかった。
・ たくさんおもちゃがあり子どもたちがいろいろなおもちゃに興味を持っていたから。
・ なかなか木育とふれあう機会がなくて、木を子どもの頃から身近に使っていくことを経験出来た

ので良かったです。
・ 木のぬくもりや優しい手触り、木のにおいなどを感じながら遊ぶことで木に親しむことが出来、

良いと思った。
・ 木の温かみ、におい等、木ならではの素晴らしさを子どもたちが感じ触れる事は良いと思います。
・ 木の温もりは、大人も子どものリラックスできて良いと思う。
・ 木の温かさで癒され、豊かな心が育っていくと共に自然に対する関心がもたれ、素晴らしい事だ

と思います。
・ 身近にある自然な物に変わることが目で見て分かるし、木のにおいや触った感触、木の音などを

感じることができるから。
・ 地方での開催は良い啓発活動であると思う。
・ 手にした時の感触がよく、音がでるものは心地よい音がしていて動きのあるものは、ずっと見て

いられるようで子どもも集中して遊んでいた。
・ たくさんの木のおもちゃで、木の温かみがあり、とても良かったと思います。その中にも自分で

考えながら作るものなどあって、子どもも大人も時間を忘れてたくさん遊ぶ事が出来たので、ま
た機会があれば、木育キャラバンを企画して欲しいです。

・ 手触りや音が心地良かった。木を大切にするという心が育つと思った。
・ 身近にある材料、すくすく育っている木々、香りの新鮮さ。これらの木材を利用し親子の触れ合

いで作品を作る。何と素晴らしいことでしょう。「木育キャラバンin松浦」。今後の活動を期待
します。

・ 電気や電池での遊具は一人遊びになりがちであるが、木材等では、みんなで遊べるという利点、
壊してもくずれても何度でも楽しめるという遊びが広がるのが嬉しい。

・ 色々な種類の木のおもちゃがあり、子どもも良く遊んでいた。無料だったので、利用しやすい。
年に数回、あったらいいなぁと思った。

・ 親子で触れ合って遊ばれていたので良かった。しかし、遠方からは進んで行こうとされないので、
機会があるなら、他の地区もまわってもらえると参加する人が増えるのではないかと思います。

・ あたたかみがある木のおもちゃで色んな遊び方をして楽しめる所が良い。
・ 自然のもので出来ているので安心して遊ばせる事ができるから。
・ 自然のもので出来ていて、安心して遊べると思います。
・ 木の温もりがあり良いと思います。
・ 「木育キャラバンin松浦」は広い場所でいろんな木の遊具に触れて子ども達は楽しんで遊べたと

思います。保育園で使用するには金額的にも高額です。
・ 小さい頃から、木に触れ、自然を感じることが出来てよいと思った。
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問４ 問２で「１．大変良い」又は「２．良い」に○をされた方にお伺いします。どのような点が
良いか、ご記入ください。　　　　　　　　　（続き）

・ プラスチックなどだけではなく、自然の物で作られた玩具に触れたり、遊ぶことで森林の大切さ
を知ることができる。

・ 使う用途によっても違いますが、全てにおいて温かい感じがします。小さい子を遊ばせる時、木
のおもちゃがあると沢山の子で遊ぶ事が多い気がする。

・ 木材に触れる機会が少ないため
・ 木の温かさ、感触、においなど、じかに触れてすぐに伝わるところに木育の良さがあると思いま

す。
・ 各ブースに分かれていて、色々遊べてよかった。
・ 木の温もりが感じられました。
・ 木材ならではの質感、匂い、音、見た目の柔らかさなど、実際に接して感じることのできる機会

がなかなか持てない子もいるので、「木育」として場を作って頂けることは大変良いと思います。
・ 木に興味を持つことで自然環境にも関心を持ってもらえるとなお良いと思います。
・ 木の温かみ、手触りなど、触れ合う事は、大変良いことだと思っているからです。私自身、子ど

もにも、積み木や木のパズル、ままごとなど、木製品のおもちゃを与えていました。
・ あまり馴染みの無い木のおもちゃ類の数の多さに驚き、又、遊びの幅が大きい点は素晴らしいと

感じました。
・ プラ製品より木の方が良いと思う。すぐに触れられる良い機会だった。
・ 普段触れることの少ない木製品に触れるのが良い。
・ 普段では遊べないような玩具で遊べ、又、巨大なスペースで活動できるので、思いっきり動ける

と思うので。
・ 木のおもちゃにたくさん触れ合えたこと。
・ 木育キャラバンに行った知り合いが、こどもたちにとっても親にとっても良い経験になったと言

っていたから。

問５ 問２で「３．あまり良くない」又は「４．良くない」に○をされた方にお伺いします。
どのような点が良くないか、ご記入ください。

・ 松浦市が林業が盛んではないし、もっと松浦市の産業を盛り上げる取り組みが良いのではないか
と考えます。木育で、森林、自然を育てることに限らなくても、松浦市には、たくさんの自然が
あるのだから、それを生かしたこどもたちの学びを広げていかれないものでしょうか。

・ 「木育キャラバンin松浦」に参加していないので「どちらか分からない」に印をつけました。
１０数年前に上五島で行われた木育キャラバンに参加したことがあります。親は、木の香り等に
心躍ったことを覚えていますが、子どもたちは、あまり関心がなく、親と子の受け取り方にギャ
ップを感じたことを覚えています。
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問６ 「木育」を推進する上での、「ウッドスタート」（赤ちゃんに地産地消の木製玩具を誕生祝い品
としてプレゼントする企画）について、どのように思われますか。 （Ｎ＝１９９）
１．大変良い 85
２．良い 82
３．あまり良くない 5
４．良くない 0
５．どちらか分からない 27

合計 199

※どのようなおもちゃが良いと思われるか。 （Ｎ＝２５９）
① 72
② 35
③ 25
④ 19
⑤ 44
⑥ 64

合計 259

※「大変良い」が４３％、「良い」が
４１％となっており、良いという意見
が８４％となっている。

※①のおもちゃが２８％、⑥のおも
ちゃが２５％、続いて⑤が１７％と
なっている。

１．大変良

い 

43% 

２．良い 

41% 

３．あまり良

くない 

2% 

４．良くない 

0% 

５．どちらか

分からない 

14% 

① 
28% 

② 
13% 

③ 
10% 

④ 
7% 

⑤ 
17% 

⑥ 
25% 

   

① ② ③ 

 
 

 

④ ⑤ ⑥ 
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問７ 問６で「１．大変良い」又は「２．良い」に○をされた方にお伺いします。どのような点が
良いか、ご記入ください。

・ 木製の手触りやにおいに触れるのは良いと思います。
・ プラスチック製などの色鮮やかで、子どもの興味を引き付ける玩具が多いけれど、木製の玩具は

人の手に優しく、気持ちを落ち着かせる作用がある。丸い球が転がる「コロコロコロ」
「カタカタカタ」などの音は心地よい。生まれて初めて手に触れる物は、自然から作りだされた
ものが良いと思う。

・ 木製なので安心・安全。自然の素材に触れられる。
・ 木製品だと素材が安全だし、ぬくもりがある。あげる方もいただく方も安心できると思う。
・ 素材のすばらしさを知ること。木は春夏秋冬によって伸び縮みがあります。生きていることを知

ります。
・ 手触り、におい、音、ぬくもりなど、いろんな感覚を刺激してくれると思う。ただ、０・１歳児

は、おもちゃを口に持っていって舐めるので、湿った後のカビは大丈夫なのか気になります。
・ 私個人としては好きである。
・ 木のおもちゃを買うとなると少し値段も高く、なかなか買えなかったりする。また、おもしろい

おもちゃをもらったりすると、子どもがこのようなもので遊ぶのだとお母さん達も気づけると思
いました。

・ 遊ぶ中で想像して遊べそうなので。
・ 子どもと一緒に木のおもちゃで遊んだりできるから。
・ 小さいうちから木に触れ合う事が出来るので、いいなと思いました。
・ 木のおもちゃは他のおもちゃに比べて自分たちで買う機会が少ないと思うから、小さい頃から木

のぬくもりを感じられるよいきっかけになると思う。
・ 実際に誕生祝いに木のままごと、キッチンセットをプレゼントしましたが、長い間、喜んで使っ

ていただけました。
・ 貰ったら嬉しい。かわいい。
・ 木のあたたかさがあって、もらって嬉しいと思う。
・ 赤ちゃんの頃から、木の感触など、味わうことはいいと思う。一緒に遊ぶ、母親も木の持つ温か

みや感触を感じながら、ふれあうと優しい気持ちになれそうで良いと思う。
・ 温もりあたたかみがあって素敵なおもちゃだと感じます。
・ 木のおもちゃの音は、心が安定すると思います。赤ちゃんの成長にとてもいいと思います。
・ 子どもが自分で想像して遊べるから。木の音、においを感じられる・
・ 木のおもちゃ持ってます。おいっこが楽しんでいます。好きな玩具です。
・ 松浦市内で子どもが増えることは嬉しいことですし、みんなでお祝いする意味も込めてプレゼン

トすることはいいことだと思います。
・ 赤ちゃん誕生は、とても嬉しい事なので、皆で、お祝いする事は、良い事だと思います。
・ 自然素材なので口に入れなめても安全。触れた時、握った時の感触がやさしいので、大変良いと

思います。
・ あたたかみがあって良いと思う。
・ 自分も欲しいし、欲しいと思うから。
・ なめても、噛んでも安心だと思う。年齢が上がるにつれ、集中しながら楽しく取り組める玩具だ

と思うから。また、遊び方が工夫次第で幾通りも展開されていくと思う。
・ ①地産地消　②知育玩具（想像力、創造力）
・ 木製玩具は安全で丈夫なので、赤ちゃんにとっても良いオモチャだと思います。プレゼントされ

たらとてもうれしいです。
・ 木の玩具は高い（額）ので、プレゼントは嬉しい。
・ 小さい子どもに対しては、なめたり、かんだりするので、少し衛生面に不安がありますが、木の

においや手触りなどを楽しむのには良いのではないかと思いました。
・ 木育について知ることが出来る。
・ 木製の玩具はなかなか自分では購入しないが、プレゼントとして頂き、使用する中で、手触りや

自然ならではの木の香りなど、プラスチック製品などと比べて、改めて、自然の物の良さを感じ
られるのではないかと思います。

・ もらって嬉しい。
・ 木のおもちゃは高価なので、もらえると嬉しい。
・ 木の音が良い。触った感じも良い。
・ 幼い頃から木のぬくもりに触れ合える事が良い。
・ 木製の玩具は高額な事が多い。一回だけでなく、継続して使う事ができる。
・ 木のあたたかみ、手触りが私は好きなので。
・ 体に害がないこと。優しさや木のぬくもりを感じられる。

   

① ② ③ 
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問７ 問６で「１．大変良い」又は「２．良い」に○をされた方にお伺いします。どのような点が
良いか、ご記入ください。　　　　　（続き）

・ 木のあたたかさなどを感じることができると思うから。
・ 木の玩具に触れる事が少ない。
・ 質の良い物をふれあえる最初のチャンスと思う。
・ 地産地消であれば、松浦市のＰＲにもなって良いと思う。ウッドスタートをすることで、市の

“木育”に対する取り組みが伝わると思う。（木育の推進に繋がると思う）
・ 誕生祝いでプレゼントする企画はとてもいいと思います。初めて触れる玩具を悩まれる方も

小さい時から木に触れることは良いと思います。なかなか、木製の玩具に出会わないので。
・ 香り、肌触りなど、木製のガラガラ等は音が心地よく感じる。
・ 誰もが木製玩具を手にすることが出来るから。
・ おもちゃと言えばプラスチック製品が多く、木のぬくもりを赤ちゃんの時から感じさせるにはと

ても良い企画だと思います。又、プレゼントしてもらった事で、親も認めてくれた（市民として）
感は出て、子育ての励みとなると思います。少子化の歯止めになることに繋がればと思います。

・ 木は安全なのでプレゼントなど、とても嬉しい。
・ 木材は口に入れても木製とは違いとけずに安全性が高そうな為。
・ 体に悪いことはなく、なめても安心だから。
・ 木の持つ温かさに触れて遊ぶことができるということは良い事だと思うから。
・ 小さい頃から木に触れ遊ぶことは良いと思う。そこから自然を大事にしようとする気持ちもうま

れると思います。
・ 木のおもちゃは温かみがあって良いと思います。小さい頃から木に触れる環境を作るきっかけに

なると思います。
・ 木に赤ちゃん自身が触れ、使用することで良さが本人にも保護者さんにも伝わりやすいので。
・ 温かみがある。長く使用できる。
・ 木の温もりや優しさに赤ちゃんの時から触れさせたい。我が子の時にももし頂けたなら嬉しい。
・ 自然のもので作られていて、赤ちゃんにも優しい。
・ 赤ちゃんが舐めても安心のため良いと思う。
・ 優しさを感じられる。シンプルで良い。（色合いなど）
・ 地産地消なので、地域の活性化に繋がるかと思います。
・ 木の温もりが伝わる作品で優しい気がする。
・ 木の温もりを感じることができる。
・ 木製なので安全だと思います。
・ 子どもが喜びそうだから。木のおもちゃだから親しみやすいと思うから。
・ 木の温もりを感じる。長く使えそう。
・ 自然物に触れてほしい。
・ 木の温もりを直接感じて欲しい（親子で）
・ 木の玩具はどれが良いのかわかりにくく自分ではなかなか選ばないので、ウッドスタートでプレ

ゼントしてもらう事で木の玩具への関心が深まったり、きっかけになって良いと思った。
・ 木の温もりを肌で感じてられる為。また、プラスチック製品などより、安心して使用できると思

う為。
・ 木のぬくもりや質感を肌で感じることが出来る為。木で作られる事で、あたたかみを感じられる

為。
・ 自分がもらえたら嬉しい。
・ 木のぬくもりやにおいがいいと思う。
・ 手触りが良い。安心・安全だと思う。
・ 木のぬくもりが優しく感じられる。
・ 肌触り、においなど。
・ 手触りや香りなど、普段の生活の中では、経験できないものなのでいいとは思う。
・ 木を赤ちゃんの頃から身近な存在として触れて使っていくことで、森林・木材と関わり、学べる

ことは良いことだと思う。（近年そのような機会が少ないので）
・ 親子で木製玩具の良さに触れ、木を身近に感じ、物や自然を大切にできるようになればと思う。

記念にもなるし、松浦が世にしれたり、発展していく一つのきっかけにあると良いため。
・ 木に触れる事はとても良いと思います。プレゼントしてもらって家で大切に使うようにすれば、

物を大切にする心も育てられると思います。
・ 木の肌触りを感じる事ができると思う。地域経済の活性化に繋げる事ができれば良いと思う。
・ とてもかわいらしく良いと思います。また、丈夫で、永年にわたり、遊べるでしょうから良いと

思います。
・ 優しく、あたたかみを感じるから贈られて嬉しいと思う。

   

① ② ③ 
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問７ 問６で「１．大変良い」又は「２．良い」に○をされた方にお伺いします。どのような点が
良いか、ご記入ください。　　　　　（続き）

・ 実際に使って遊ぶことで良さがわかるのではないでしょうか。
・ プレゼントであげれば、それをきっかけに木の玩具に興味を持つ方がいらっしゃるかもしれない

ので良いと思います。
・ 木の玩具は、いつまでの使え、値段が高いので、プレゼントはいいと思います。
・ 木に触れ、遊びの中で自然に関心を持つことができる。
・ 地産地消の木製玩具というのが良い。
・ ブックスタートでいただいた絵本を今でも大事にしています。初めての木のおもちゃは、思い出

にも残るし、大切にするきっかけになると思います。赤ちゃんは何でも口に入れるので、木だと
安全・安心です。

・ 地元で育った材木で作られたものは、「身近さ」「安全性」を感じます。
・ 五感を学べながら遊べる所。口に入れてしまったとしても安全な所。
・ 「松浦の木で作った物」を手にとって、家族で話をすることで、松浦の山のこと、自然のことへ、

つながっていけばいいでしょう。
・ 幼い頃から木材に慣れ親しむ事は大変良いと思う。
・ 幼児は、触ったものをすぐに口に含むことがあると思うので、その面についても木材には安心感

がある。
・ やさしい素材に小さい頃から触れられて良いと思う。
・ 触ったり、なめたりして、興味が出てきて、少し大きくなるといろいろ作って楽しめるから。
・ 自然から作られた物ですので、質感などが違うと思います。
・ 幼少時からの感覚を成長していく中で思いでとしてまた使いたいと思ってもらえるかもしれませ

ん。
・ 木は温かみがあり自然のいい臭いがするので、お母さん達にも松浦の自然のいいところを認識し

てもらい子どもたちに伝えてくれれば松浦を誇りに思えるかもしれないので。
・ 木の形や肌触り、色、においなど体感できるので良いと思う。
・ 小さいころから本物に触れる良さを体感できるので、良いと思います。（形、肌触り、臭いなど）
・ 木の玩具は、長く使えるし、記憶にもなるので、嬉しいです。
・ 小さい時の木のつみ木の感触は、大人になっても覚えています。
・ とても懐かしい思いがよぎる感覚は大事にしたい。
・ 木の感覚を知ることができる。
・ 安全
・ 自然なものに（加工はされてますが）触れられるから。
・ 木の持つ温かみと感触は脳に良い刺激を与えるのではと思われます。
・ 木のおもちゃは高い（高額）というイメージがありますので、推進する上では、大変ありがたい

と思います。
・ こわれにくいという点でも長く使えそうです。
・ 木育を推進する方向であれば、地産地消のプレゼントは大変良いことだと思います。
・ 小さい頃から、木に触れ合うこと、地元のものを使用することは良いことだと思います。
・ 木の温もりを感じられるので良いと思います。
・ 保護者の方に「木育」を意識するきっかけとなると思うからです。
・ 小さい頃から木製玩具に触れられて大変良いと思いました。
・ 質の良い木のおもちゃは、価格も高めだったりするので、家庭では、あまり木のおもちゃを買う

ことは少ないと思う。プレゼントという事で、木のおもちゃに触れて、親子共に興味がわくと
木育に繋がると思う。

・ 良さを知らない人はその時に知ったりもできる。
・ 木の良さを小さい時から感じられますし、プレゼントされたらとても嬉しいと思うので。
・ 木のにおいや手触りなどが好きでいいなと思うから。
・ 地産地消で木製玩具をプレゼントしてもらえるなら良いと思う。
・ 小さい子は何でも口に持っていくので自然の木で作られた物の方が他のおもちゃより少し安心

できる為
・ 小さい頃から木のおもちゃに触れ合う事が良いことだと思う。
・ 初めて触れるおもちゃは、温もりがあったり、優しい手触りの物が良いと思うので、ウッドスタ

ートは小さい頃から木のおもちゃに親しめて良いと思う。
・ 安心・安全なおもちゃを使いたいと思っているので。
・ 私自身、木の感触が好きで、丈夫で長持ちし、兄弟で使えるものなので好んで買ったりもしてい

ます。
・ 温かさがある木のプレゼントは癒されると思います。

   

① ② ③ 
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問７ 問６で「１．大変良い」又は「２．良い」に○をされた方にお伺いします。どのような点が
良いか、ご記入ください。　　　　　（続き）

・ 木の温もりに触れることは良いなと思ったから。
・ 木の持つ独特な温もりや温かな感覚があるおもちゃをいただいて親子で健やかな心が育っていく

と思います。
・ あまりなじみのないおもちゃに触れるいい機会になるし、木育に関して興味を持ってもらえると

思うから。
・ 木の温もりで木はとても癒されるので、玩具としてはとても喜ばれるものだと思う。誕生祝いに

素敵な品物だと思う。
・ 木は温かみもあるし、子ども達には好評だと思うがコストがかかりそうな気もする。
・ まず使ってみる事ができるので良いと思いますが、木なのでカビなどが心配です。
・ 自然のぬくもりがあり、長く使えそうだし、長く使った分、手触りも良くなってくると思われる。
・ 木のあたたかさ、ぬくもりに触れさせることは良い事だと思うし、プレゼントしてもらえること

も触れしいと思う。木の素材に触れたり、なめたりして、遊べることは良いと思う。
・ 現在配布されている本よりも、もの自体もしっかりしていて、長く使えそうだから。
・ 木のおもちゃだと温もりがあり、口に入れても大丈夫だし、いつまでも遊べると思います。いい

誕生記念になると思います。
・ 赤ちゃんが一番最初に手に触れるものは、自然のものが良いから、親の立場からもうれしいと感

じるのではないでしょうか。
・ 取扱いやすい。昔、この様な玩具があったことでなつかしい。
・ 小さい時から木のぬくもりや香りにふれさせてあげたい。
・ 自分がもらえたら嬉しい。子どもと一緒に遊んであげたい。
・ 長持ちするし、木は赤ちゃんに良いと思う。
・ プラスチックとは違う。手の感触やにおいなど、赤ちゃんの時から味わえるのは良いことだと思

うから。
・ 木＝あたたかいイメージがある。あと、絵本などの紙製品より長持ちする。
・ 木製は、値段が高くなかなか買えないから。
・ 赤ちゃんの時から木に触れるられる点
・ 木育を体験できるから。
・ 木のぬくもりを感じる
・ 実際に購入するとなると金額など気になり、購入しない可能性も考えられる為に、プレゼントだ

と抵抗なく木育に触れられる為。
・ 木や自然のぬくもりを感じられる。
・ 木のおもちゃは自分も興味があるので、プレゼントされる企画は良いと思います。どれが家庭の

ニーズに合っているか分からないので、上の写真のように自分が欲しいものを選べるといいと思
う。（もらって困る方もいるかもしれないので）

・ 松浦市に子どもが増えることは大変良い事ですし、みんなでお祝いする意味を込めてプレゼント
することは良い事でだと思います。（まずは、人口が増える事を願っています）

・ 子どもに木のぬくもりが伝わってきそうだから。
・ 木のおもちゃや食器、かわいく見映えもいいので、若いお母さんたちは喜んでくれそうなので良

いと思った。
・ 初めての玩具が木製だといろいろと安心。
・ 赤ちゃんの頃から、興味を示すきっかけになると思う。
・ 木製の玩具は味があり、私自身温かみがあって好きだから。
・ 木の温かみ、優しさを肌で感じられるから。
・ 私自身、子ども達が産まれた時に木のおもちゃを何点か購入しました。ブックスタートと同じよ

うに木製玩具を頂けるのは嬉しい事だと思います。個人的には「ウッドスタート」より「ブック
スタート」に重きを置いていただきたいと思います。

・ 絵本など（写真入り）思い出に残る飾れるものがいいです。
・ 木のおもちゃ等は赤ちゃんの五感や自発性、想像力、コミュニケーション感覚を育てるのに良い

と思われる為。
・ 小さい頃から、木のおもちゃに触れることは良い事だと思うからです。私自身にも子どもがいま

すので、このような企画があれば良いなと思ったこともあるからです。
・ 長持ちするし、木は赤ちゃんに良いと思う。
・ プラスチックとは違う。手の感触やにおいなど、赤ちゃんの時から味わえるのは良いことだと思

うから。
・ 木＝あたたかいイメージがある。あと、絵本などの紙製品より長持ちする。
・ 木製は、値段が高くなかなか買えないから。

   

① ② ③ 
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問７ 問６で「１．大変良い」又は「２．良い」に○をされた方にお伺いします。どのような点が
良いか、ご記入ください。　　　　　（続き）

・ 赤ちゃんの時から木に触れるられる点
・ 木育を体験できるから。
・ 木のぬくもりを感じる
・ 実際に購入するとなると金額など気になり、購入しない可能性も考えられる為に、プレゼントだ

と抵抗なく木育に触れられる為。
・ 木や自然のぬくもりを感じられる。
・ 木のおもちゃは自分も興味があるので、プレゼントされる企画は良いと思います。どれが家庭の

ニーズに合っているか分からないので、上の写真のように自分が欲しいものを選べるといいと思
う。（もらって困る方もいるかもしれないので）

問８ 問６で「３．あまり良くない」又は「４．良くない」に○をされた方にお伺いします。
どのような点が良くないか、ご記入ください。

・ 一概に良いと言えない部分もある。おもちゃについては、誤飲など安全性を十分に配慮すること
が必要。おもちゃを与えるだけでなく、遊び方や保管、手入れ方法などの理解も重要だと思われ
る。また、個人と集団とでは、遊び方が変化することも考える必要があるのではないか。

・ 木製玩具は高価で、今、だっこだっこの絵を配布されているので、十分だと思う。それより、
出産祝い金を１０万とか、定住用の子育て住宅（新築の家でなく、空き家をリフォームした１戸
建て）を提供するとか、人口を増やす方にお金を使われたがいいのでは。

・ 現在配布されている「だっこだっこ」の絵本はどうなる？木製玩具を配布するのに市の予算は
・ 木製なので、材質や塗料とか、子どもにいいものが使われていると思いますが、口に入れたり、

なめたりとすることもあると思うので、特に材質によってアレルギーがでないかと心配です。
・ 赤ちゃんは何でも口に入れようとするので、非衛生的である。
・ プレゼントするなら、２・３歳の子どもを対象とした方が良い。
・ 何をプレゼントするかでも違うと思いますが、誕生したばかりの赤ちゃんには危険な品物もある

と思います。折角贈るのであれば、すぐに使ってもらえるものがいいのではないでしょうか。
「フォトフレーム」「食器」等は、使いやすいのですが、口に入れる事を前提に考えた場合は、
上記の品物は大きさによっては適さないのかもしれません。

・ 赤ちゃんではなく、３歳や１歳などの子にプレゼントした方が利用してもらえると思います。
・ 貰ったらうれしいとは思いますが、木でけがをする恐れがあるので与えられないこともあるので

はないかと思います。（重さや角があるなど）
・ 衛生面で心配になる。本のプレゼントの方が喜ばれそう。
・ 木製玩具も良いが布のおもちゃも良いとされているので、色々検討されても良いのではないでし

ょうか。
・ 木製玩具のプレゼントは良いと思いますが、地産地消の点では無理があるのではと思います。
・ 何をプレゼントするかでも違うと思いますが、誕生したばかりの赤ちゃんには危険な品物もある

と思います。折角贈るのであれば、すぐに使ってもらえるものがいいのではないでしょうか。
「フォトフレーム」「食器」等は、使いやすいのですが、口に入れる事を前提に考えた場合は、
上記の品物は大きさによっては適さないのかもしれません。

   

① ② ③ 

 
 

 

④ ⑤ ⑥ 
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